

# 廣島末班列車



[廣島末班列車 下载链接1](#)

著者:查理·裴列格里諾(Charles Pellegrino)

出版者:商周出版

出版时间:2011-8

装帧:平装

isbn:9789861209524

史上關於原爆故事最感人至深的作品

《鐵達尼號》、《阿凡達》導演卡麥隆特別推薦！

這世上不該再有藍色螢火蟲的墳墓，這世上不該再降下黑雨，

摯愛的人不該再知道，折千隻紙鶴的意義。

◎「忘掉你對一九四五年原子彈轟炸及其餘波的刻板認知，《廣島末班列車》才是最可靠的記錄見證。」——美國自然歷史博物館副館長比爾·舒特

◎「我看過原子彈。我那時才四歲。原子彈是戰爭最後的事，在那之後，就再也沒有壞事發生了；但我卻永遠失去了我的媽咪。因此，即使世界不再那麼糟糕，我還是不快樂。」——原爆生還者永井茅乃

◎「有天，你會和平地飛越世界。」——折千隻紙鶴的小女孩佐佐木禎子

原子死亡的曙光是個特殊的人類故事，由爪子沾著鈾和鈽的老虎來訴說。

作者根據原爆生還者口述，並使用鑑識考古學的新科技，描述了原子彈轟炸日本的事件始末和餘波。這兩次原爆，永遠改變了地球上的所有生命。

親身體驗原子彈爆炸的目擊見證是本書的敘述核心。目前知道有三十人逃離廣島，奔向想像中應該安全的長崎——卻只是及時趕上另一場原子彈轟炸，並且大難不死地倖存下來。山口疆是我們已知唯一倖存過兩次原爆中心完全轟擊效應的人。第二次原爆時，爆炸波在山口所在建築的樓梯井旁分散開來，讓他與站在身邊的幾個人包覆在衝擊繭裡，而整棟大樓在周遭霎時消失。二〇一〇年初，山口疆因胃癌逝世，享年九十三歲。

這是個驚人的「帶你回現場」的時空膠囊，作者以科學家的眼光來描述細節，並以真實發生的事件來糾正歷史，與倖存者的真摯友誼也豐富了此書內容，他的記錄可謂是陳述原爆經過最詳盡且最逼真的歷史書，也是史上關於原爆故事最感人至深的作品。

作者介紹：

查理·裴列格里諾 (Charles Pellegrino)

著有超過十餘本小說和非文學類書籍，包括暢銷書《鐵達尼號上的幽靈》 (Ghost of the Titanic)、《耶穌家族之墓》等。以其在古生物學、太空探險的核子推進系統，以及從龐貝和鐵達尼號到世貿中心的鑑識考古學的卓越工作為基礎，為許多科學期刊撰文。他是詹姆斯·卡麥隆的鐵達尼號探險隊和電影《阿凡達》的科學顧問。現居紐約。

目錄: 原爆事件的啟示 辜振豐  
不容許遺忘的一九四五 謝哲青

蟻行者 張桂越

第二版序

第1章 級戮之星 (頁碼)

山口看見一支火和灰柱騰空升向同溫層，看起來像是被火山煙柱包圍起來的巨大龍捲風。其怪物的頂端十足活躍，變得愈來愈高，愈來愈寬。山口告訴自己，當雲朵落到地面上時，每一種生物都會死亡。即使他倖存下來，B二九轟炸機也許還會回來。

第2章 酷斯拉的蛋

炸彈蒸發了廣島境內所有的河水和池塘水。在半徑兩公里處，每片葉子的水分都蒸發殆盡，每隻在戶外的鳥兒和蟋蟀，每片草兒、每位軍人和每個孩童。這些都堆積成城市的蒸汽，向著同溫層的最下層竄升而去，蒸汽在那冷卻和凝結，然後開始墜落。

### 第3章 節子

他挖掘了整個廚房。節子最喜愛烹飪，能靈巧運用大部分人稱之為白蟻、雜草和柑橘蟻所製造而成的香料和香草，將最淡而無味的貧乏配給烹煮成美味佳餚。早上八點十五分她可能正在廚房為一杯發霉的大豆提味，將之變成「漫步在雲端」的美味。

### 第4章 剩下的只有微中子

當閃光向前冒出火焰時，他聽到和感覺到下巴劈啪作響，他嘴中有股不舒服的怪味，「如同流出的液態鉛」。炸彈碎片牢牢嵌入他的填充物，然後穿過他的肌膚。炸彈的光芒彷彿具有生命，那道光芒能被感覺、甚至品嚐。

### 第5章 發瘋的菖蒲

池塘下的女士穿著精美的睡衣，綁著紅色腰帶。她的長袖子在水面附近徘徊，就像大型金魚的鰭。她仰躺著，而那個紫色物體其實是盛開的菖蒲。花柄沿著一側，朝著水面彎下來——菖蒲彷彿想輕撫女孩的臉頰。

### 第6章 回天與忠君愛國的大象

飢餓開始時，飼養員從極微薄的配給中拿一些蕃薯給倖存的大象，儘管一粒偶爾才有的蕃薯對大象而言不過是滄海之一粟，他們的仁慈只延長了痛苦。軍方告知訓練師和飼養員，和最近在外島忍受痛苦的士兵相較，他們的犧牲微乎其微：「因為這才是真正天皇之子的生存意義。」

### 第7章 天際間的一柱煙霧

「彷彿地球本身噴出烈火和煙霧，火焰扭曲上竄，自地底下爆裂而出。天空黑闇，地面卻是緋紅色。」一個深紅色和黃色的斑駁鬼影從火焰之海中騰升而起，快要變成一座山。秋月和許多也看見這片景觀的人認為，整個世界似乎正在死亡，而他們正共赴黃泉。

### 第8章 千頭萬緒

羅伯特·路易斯以強烈的反感檢視「他的」蕈狀雲影片。他已經開始懷念五十架B二九轟炸機一起出任務的「過去美好時光」。原子彈改變了一切。任何相信它能預測未來七十年發展的人都是自欺欺人。路易斯和斯文尼比任何活著的人都了解，科學家剛給予人類某種永遠無法收回的東西。

### 第9章 見證

「妳為何得這樣飽受折磨？」他問過溝口修女，就在她吐出一長條自己的肉然後溘然長逝的前一天。「為何像妳這樣做盡善事的人還要飽受折磨？這說不通！」「我相信上帝，」她微弱地回答，然後帶著微笑說：「這是神的旨意。」「該死的上帝！」醫生現在對著暴風雨怒吼，將憤怒對準宇宙。

### 第10章 傳承：折千隻紙鶴

「這是我所有的靈魂，」當父親說紙鶴會比米粒小的預言成真時，禎子向哥哥雅弘傾吐祕密，「所有的我……因為，到最後，這些最小隻的紙鶴也許是我僅能留下的生命痕跡。」

### 後記

附錄：人名列表

• • • • • (收起)

[廣島末班列車](#) [下载链接1](#)

标签

歷史

纪实文学

二战

日本

广岛

石头推荐

昨日重现

台版

评论

灾难中人们自处的方式，那种末世景象，丧尸队列，毒气浓雾，以及后来的原子病，全部都相当震撼，如果再结合当时局势，日本已经秘密投降而美国依然投弹，目的只是测试原子弹威力，更对人类的愚蠢竟可如此极致而震惊。

---

哎！

---

为了将来在地球上，不再出现核弹爆炸，强烈建议阅读这本书。核武器的危害，现今没有任何一个国家，有直观式的影像制作可供观看，全球60亿人，有多少人知道，到底核爆在城市中发生，到底会有什么后果！

---

[廣島末班列車 下载链接1](#)

书评

[廣島末班列車 下载链接1](#)